

109. Fritz Micheel: Berichtigung.

(Eingegangen am 11. Februar 1930.)

In der Arbeit „Die Konfiguration der Digitoxose“¹⁾ ist ein störender Druckfehler enthalten. Die spez. Drehung der Aceto-brom-*d*-glucomethylose ist auf S. 359 Zeile 5 v. o. mit $+28.4^{\circ}$ angegeben. Statt dessen muß es heißen:

$$[\alpha]_D^{17} = + (100 \times 2.33^{\circ}) : (1 \times 1.02) = + 228.4^{\circ} \text{ (Chloroform)}.$$

Die Aceto-brom-*d*-glucomethylose ist also eine α -Verbindung und nicht, wie nach dem zum Abdruck gelangten Drehwerte anzunehmen wäre, eine β -Verbindung.

¹⁾ B. 63, 347 [1930].

Berichtigung.

Jahrg. 63, Heft 2, S. 414, 15, 68 u. 182 mm v. o. lies „Escourrou“ statt „Escourron“.